



Úrad pre reguláciu elektronických
komunikácií
a poštových služieb
Továrenská 7
828 55 Bratislava 24

Bratislava, 31.7.2023

VEC: Pripomienky k Verejnej konzultácii k návrhu Výzvy na predloženie ponúk do výberového konania na vydanie individuálnych povolení na používanie frekvencií z frekvenčného pásma 900 MHz a 2100 MHz formou elektronickej aukcie

Vážený p. Ing. Mizera,

spoločnosť **UPC BROADBAND SLOVAKIA, s.r.o.**, so sídlom Ševčenkova 36, 851 01 Bratislava, IČO: 35 971 967 (ďalej aj ako „**UPC**“) si Vám týmto dovoľuje predložiť pripomienky k zverejnenému návrhu výzvy na predloženie ponúk do výberového konania na vydanie individuálnych povolení na používanie frekvencií z frekvenčného pásma 900 MHz a 2100 MHz formou elektronickej aukcie. Spoločnosť UPC namieta podmienky výberového konania v rozsahu veľkoobchodnej ponuky, národného roamingu a rozloženia frekvenčných blokov.

Spoločnosť UPC je toho názoru, že podmienky výberového konania podporujú zúženie počtu operátorov na trhu. Súčasnú nastavenie podmienok vidíme ako diskriminačné pre menších operátorov, čo nepriaznivo ovplyvní možnosť súťaže na trhu mobilných služieb na veľmi dlhé obdobie dvoch dekád. Práve Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb (ďalej aj ako „**Úrad**“) má povinnosť zabezpečiť, aby záujemcovia o frekvencie mali vytvorené prostredie na pôsobenie na trhu. Ak budú v aukcii výrazne viac úspešní len traja záujemcovia o frekvencie, bude to mať významný dopad aj na ostatných menších poskytovateľov elektronických komunikačných služieb, a tým aj na zákazníkov.

Spoločnosť UPC ďalej namieta neúplnosť podmienok poskytovania národného roamingu. Navrhujeme, aby ich Úrad určil jednoznačnejšie a presnejšie, predovšetkým presné cenové podmienky (mechanizmus tvorby cien), presné podmienky povinnosti poskytnutia národného roamingu a taxatívne vymedzil presné dôvody možného odmietnutia poskytnúť národný roaming. Povinnosť poskytnúť GSM funkcionality a národný roaming pri získaní bloku z kategórie B vo frekvenčnom pásme B aj pre nového operátora (podniku, ktorý doteraz nebol držiteľom frekvencie v danom pásme) ako aj rozvojové kritériá pre blok B v prípade záujmu nového operátora považujeme za diskriminačné. Nevidíme dôvod, prečo by mal nový operátor budovať GSM sieť na dočasné obdobie. Podmienky by tu mali byť nastavené rozdielne pre operátorov, ktorí už majú a využívajú GSM sieť a pre nových operátorov.

Závazok veľkoobchodnej ponuky navrhujeme bližšie špecifikovať. Zo zverejnených podmienok nie je jasné, aké sú a v budúcnosti budú podmienky veľkoobchodnej ponuky. V podmienkach je záväzok veľkoobchodnej ponuky nastavený veľmi všeobecne, je ponechaný na dohode zmluvných strán, čo môže mať v budúcnosti pre oprávnených záujemcov negatívny dopad. Navrhujeme nastaviť ceny, resp. cenový mechanizmus, časový rozsah a sankcie za ich nedodržanie. Ďalej navrhujeme, aby sa záväzok veľkoobchodnej ponuky netýkal nového operátora hneď po získaní povolení na tieto pásma, ale v primeranom čase neskôr.

S pozdravom,



UPC BROADBAND SLOVAKIA, s.r.o.

JUDr. Martin Miller, PhD.

Konateľ